

玄武湖结冰了,今天降至-4℃



玄武湖今年冬天首次结冰 快报记者 赵杰 唐伟超 摄

寒潮大举入侵,昨天南京北风大作,气温明显下降,玄武湖也第一次出现了结冰。省气象台专家预计,今明两天南京气温仍然偏低,今晨最低气温仅-4℃,并会连续2天出现冰冻,市民需注意防寒。

昨天上午尽管阳光依旧明媚,但6级的偏北大风呼啸着宣告:寒潮真的来了。天气寒意逼人,昨天下午3点,南京最高气温只有3.5℃,48小时内降温接近14℃。气象专家介绍,昨天早晨,位于江宁的国家基础观测站监测

到南京的最低气温为-0.5℃。虽然没有打破入冬以来的最低气温纪录,但专家表示,城区局部地区温度已经降至-2℃。

省气象台预计,强冷空气暂时不会离开南京市,这个双休日天气虽晴,但气温偏低,今明早晨最低气温都将在0℃以下,并有冰冻,白天最高气温也不会超过10℃。气象专家说,今明两天早晨出行的市民要注意安全,小心滑倒,并注意添衣保暖。双休日天寒地冻,不少市民会打开空调取暖,空调的温度不宜超

过23℃,不然室内外温差过大,更加容易引发疾病。另外,冬季空气中的悬浮物不易扩散,开空调后室内空气更加污浊,市民应多开窗透气。

天气预报

今天 晴到少云,偏北风3-4级,最低温度-4℃左右,有冰冻,最高温度6~7℃;

明天 多云到阴,最低温度-3至-2℃,有冰冻,最高温度10℃左右;

后天 阴转多云,最低温度1~2℃,最高温度11~12℃。

降温后,天然气用量猛增

快报讯(通讯员 耿雪飞 记者 鲍铭东)记者从南京港华获悉,随着气温降低,天然气的用量也猛增,部分可中断用户已经改用其他能源让气保供。南京港华负责人表示,中下旬可能将启用代用天然气应急。

南京港华负责人告诉记者,随着气温降低,这两天天然气日用气量已突破122万立方米,用气已经出现了缺口,目前,已有锦湖轮胎、南京卷烟厂等多家可中断用户停止用气,让出了11万立方米天然气/天以保证民用。有关负责人表示,冬季气温每降低1℃,天然气用量就会增加8万立方米/天,主要是宾馆、饭店的锅炉用气量是夏天的3倍。今冬每天的天然气用气缺口为40-50万立方米,到了本月中下旬,可能将使用代用天然气应急。

据了解,一旦使用代用天然气,南京市从天然气管线直接取气的部分加气站就将停止供应,否则出租车使用容易发生安全事故。不过,居民用气并不会受到影响,最多是有些燃具火头会发红。让人担心的是,原定年底建成投用的液化天然气球罐要推迟到春节后才能建成,今冬恐怕难以发挥作

江苏设9考点接受省外艺考

快报讯(记者 谢静娴)记者昨天从江苏省教育考试院得知,2009年江苏共设九个考点,接受省外院校艺术类专业

师范学院附属中学、南通市

有关负责人介绍,设点考试院校专业考试在2009年1月31日后进行,3月底前结束。据教育部文件规定,高校的招生院校确定专业考试合格人数一般不超过本校艺术类专业招生计划数的4倍。

苏商浙商“首选开发区”榜单揭晓

快报讯(记者 郑春平)经济危机席卷全球,“性格迥异”的苏商、浙商却前所未有地目光一致。“江浙企业家投资中国首选开发区”名单昨天揭晓,1100万江浙企业家有了新的投资目标,携手抵御危机成为共识。

7000家各级开发区中,精选了百所开发区,最后通过网络公开投票,30家开发区脱颖而出。其中,安徽淮北经济开发区、江苏沛县经济开发区、黑龙江海林经济开发区等10家开发区荣获“全国十大诚信开发区”奖项;山东临沂经济开发区、江苏宝应经济开发区、安徽南陵经济开发区等10家开发区荣获“全国十大效能开发区”奖项;新疆乌鲁木齐经济开发区、吉林长春五棵树经济开发区、江苏盐城经济开发区等10家开发区则荣获了“全国十大最具投资价值开发区”称号。

在刚刚结束的江浙工商业领袖峰会上,当前的经济形势成为最大的焦点,企业家们认为,遍布全国近7000家的各级开发区,有很多是尚未被发掘的金矿。秉承为江浙企业家寻找最佳投资宝地的目标,浙江大学管理学院、南京大学商学院的权威专家在全国近



魅力四射

昨天,由南京市教育局、南京市职教学会主办,南京市职教教研室、玄武中专承办的南京市职教首届“创业、创新、创优”主题德育活动竞赛上,职校学生的智慧和胆识让人吃惊,而不少人就是从校园的一步开始,走上创业之路。

通讯员 李心建 快报记者 黄艳 唐伟超 文/摄

小学生每周五摇身变成“研究生”

快报讯(记者 黄艳)娃娃科学院机器人研究所里,曹佳炜正在试开自己和工作伙伴们刚刚完成编程和拼装的自动化垃圾车,受红绿黄三个按钮的控制,垃圾车盖打开、合上,另一侧还有一道机关,可以将车内的垃圾卸载。这可不是在什么真正的研究所里的研究工作,而是北京东路小学

娃娃科学院机器人研究所里小学生们的工作成果,他们通过计算机设计程序控制自己的作品,让作品像机器人一样听话。每一个周五,这些孩子都会从小学生变成“研究生”,抛开课本,搞起科研。到昨天,这样的活动已经持续了整整15年,娃娃科学院也到了15岁的生日。

超市特价鸡蛋 只卖3.19元/斤

快报讯(记者 夏天)目前农贸市场的鸡蛋普遍降到3.4元/斤,最低的在科巷仅售3.3元/斤,如果你到超市或大卖场去买,价格更低,只有3.19元/斤左右,不过特价

是限时段销售的,上午早一点去一般都能买到。另外,双休日的农贸市场菜价都会往上涨,而超市相对要便宜一点,所以行家建议消费者还是到超市一站购齐。

这两家事业单位近期要招人

快报讯(记者 项凤华)记者昨日从江苏省人事厅获悉,南京水利科学研究院近期将公开招聘32名事业编制的工作人员,要求水文学及水资源、环境科学与工程、计算机科学与技术等专业的硕士以上研究生,报名时间:12月18日至12月19日,报名地点:南京市鼓楼区广州路225号南京水

利科学研究院水资源大楼1105室。

江苏省农机信息中心近期也将面向2008年本科毕业生公开招考1名工作人员,要求网络工程专业。报名时间:2008年12月19日,下午2:00-5:00。报名地点:南京市南湖路97号(综合办公楼二楼小会议室)。

出行早知道

地铁三号线有望明年开建

快报讯(记者 陈英)昨天,南京市副市长陆冰携市建委、规划局、地铁指挥部等多个部门有关负责人一起做客“市长在线”,回答市民关于住房、交通、环境等方面的问题。就市民最关注的地铁建设,此前有消息说,地铁二号线西延、三号线会提前开建,南京地铁建设指挥部副指挥长陈光昨天证实了这一消息,表示这两条线会在2009年底或者2010年开建。而目前正在建的地铁二

号线、二号线东延线和一号线南延线,将会在2010年的5月份建成通车。

很多市民对其他已经规划的地铁线路何时开建充满期待,尤其是江北的居民,一位家住江北、在夫子庙上班的网友就说“平时不堵车的时候,上班和下班路上要花一个半小时,碰到堵车时间就没数了,现在就指望地铁能够过江,请问市长:地铁究竟何时能够过江,从哪里过江呢?”对这个问题,陆冰回

答说,南京的城市规划中,将建设13条道路过江通道和4条地铁过江通道,地铁二号线西延线和地铁三号线都是经过国家批准的近期就可以建设的两条过江线路,“我们正在积极进行相应的方案比较和制定措施,等相关问题得到明确后,会立即开工建设。”陈光进一步明确表示,这两条线的开建时间基本上已经确定了,原本排定在2010年5月启动的两个工程,在明年年底或者后年就同时开工。

《南京至巢湖等地长途大巴停运》后续 南京至巢湖的客车最快两天内恢复

快报讯(通讯员 孙波 记者 毛丽萍)从2日下午开始的安徽巢湖、无为、庐江3条客运班线停运事件,目前尚未完全恢复运营,但在南京运营部门和南京长客集团的努力劝说和商谈下,5日下午16时,参与停运的15辆南京籍客车已全部驶离巢湖,这部分车主和车辆目前停在安徽和县。南京运营部门和长客公司相关负责人表示,预计最快2天内恢复运营。

昨天,记者从南京长途客运北站获悉,以往开往安徽含山的班车上座率只有50%,这两天都是坐无虚席。车上有超过一半的乘客集体抱怨,说他们目的地并不是含山,而是前往巢湖、无为、庐江这三个地方,但这几条班线停了现在只能选择转乘。最可怜的是前往庐江的,要转三次车,先到含山,再转到巢湖,最后到庐江。据车站调度室主任罗子晗介绍,为了

将到巢湖、无为、庐江这三个地方的乘客尽快疏散,这几天,南京长途北站已经开开了往巢湖附近的含山县城的班车,“原来每小时1班,现在调整到每半小时一班。”

南京市运管处处长丁爱民昨天协助当地政府部门与承包商主谈判。他告诉记者,与各线路的车主分别会谈,估计2天内谈判结束,这也意味着,这些线路的恢复至少还需要2天。

1~2折满天飞,元旦机票“俏”不起来

去北京,机票比火车票便宜;网上飞武汉特价票仅90元

快报讯(记者 毛丽萍)元旦小长假,往年机票都会因此“水涨船高”,但今年因为与春节挨得特别近,所以机票想俏也俏不起来。昨天,记者从南京多家航空公司获悉,从本月1日至明年元月10日期间,国内航线仍以低价机票为主,其中南京飞北京等一批大城市票价已降至2折以下。

据业内人士介绍,目前去北京的票价价格超低,现在去北京的机票最低1.5

折,加上机场建设费和燃油附加费,也就350元,比火车Z50要便宜50块钱。而有些网上的机票便宜得简直就像一张汽车票。比如南航在腾讯财付通网站开通的特价票专区,从本月1日到下月上旬,南京或周边城市旅客买单程票或往返票,都可在上面找到0.9折-1.8折不等的特价票,如南京飞武汉仅售90元,飞深圳130元,飞广州130元等。南航客

服表示,超低价机票仅限于网上订购,只要支付成功都能拿到。

另外,为了“争抢”春运“大蛋糕”,自12月9日起,大新华快运航空公司(以下简称“大新华快运”)将开通南京至天津和南京至海口的航班。该航班由大新华快运最新引进的第七架E190客机执行,每天一班。南京到天津,原价880元,新开通航班打出3折的优惠,只需260元。

往返香港燃油费下调 网上订票可获退费

快报讯(记者 毛丽萍)日前,国泰、港龙两大航空公司宣布大幅下调内地往返香港的燃油附加费,按照新的征收标准,每位游客可以节省近160元的费用。昨天下午,记者从南京部分旅行社了解到,虽然燃油附加费已经下调,但此前已报名参团却尚未出发的游客,很少有人能从旅行社退回这部分差价。不过,部分网上预订的旅客倒是可以退还差价。

携程旅行网度假业务总监郭光说,只要客人预订的度假产品涉及本次调价的航线,且在12月1日后出票,即使已全额支付了所有费用,携程都将主动一一联系,将差价退还给客人。据透露,此次退款涉及上海、北京、南京等全国十余个出发城市的几千名游客,每位游客被退回150-200元不等,累计退款费用超过百万元。

3条公交线将绕道行驶

快报讯(记者 鲍铭东)记者昨日从南京市客管处获悉,因道路施工和交通管制,3条公交线将绕行。

据介绍,因中央路由南向西往黑龙江路方向交警部门实施禁左措施,自12月8日首班车起,公交117路中段调整走向,具体方案为:两端不变,由玄武湖隧道经中央路、许府巷、金贸大街、黑龙江路回原线,增设许府巷西站、芦席营北站,撤销中央门南站。

因地铁二号线施工,仙鹤门土城头路于12月9日起临时封闭,根据交警部门交通管制通告,公交南汤线、东上线自当日首班车起临时绕经仙林大道、黄庄路、百水桥行驶,仙鹤门、市农科所、华侨公墓三个站点暂不停靠,临时停靠绕行路段的现有公交站点。